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LỊCH SỬ THẾ GIỚI CẬN ĐẠI ( TỪ GIỮA TK XVI ĐẾN NỬA SAU TKXIX.

Chương I: Thơi kì xác lập chủ nghĩa Tư bản (từ giữa thế kỉ 16 đến nửa sau TK19)

1 Cách mạng công nghiệp được tiến hành sớm nhất ở nước nảo?kết quả?
*.Gợi ý
      -Cách mạng công nghiệp diễn ra sớm nhất ở nước Anh (1760-1840) bắt đầu từ ngành dệt,  sau tới ngành giao thông và một số ngành nghề khác.

       -Kết quả:Trong 80 năm, ở Anh diễn ra quá trình chuyển biến từ sản xuất nhỏ thủ công sang sản xuất lớn bằng máy móc.

Cách mạng công nghiệp làm cho sản xuất phát triển nhanh chóng,của cải ngày càng dồi dào.

       -Cách mạng công nghiệp đã đưa nước Anh từ một nước nông nghiệp trở thành một nước công nghiệp phát triển nhất thế giới.
        -Nước Anh được gọi là “công xưởng của thế giới”.

Chương II. 
 2:Vì sao Công xã Pa Ri là nhà nước kiểu mới?

-Công xã Pa ri là nhà nước kiểu mới  vì là nhà nước của dân, đã thi hành chính sách có lợi cho dân.
       +Giải tán quân đội và bộ máy cảnh sát của chế độ cũ, thành lập lực lượng vũ trang và lực lượng an ninh của nhân dân.

       +Tách nhà thờ khỏi họat động của nhà nước, nhà trường không được dạy kinh thánh.

       + Giao cho công nhân quản lí những xí nghiệp của bọn chủ bỏ trốn

       +Qui định về tiền lương tối thiểu, giảm lao động ban đêm, cấm cúp phạt đánh đập công nhân.

     +Hoàn trả tiền thuế nhà, hoàn trả nợ.

     +Qui định giá bán bánh mì

     +Thực hiện chế độ giáo dục bắt buộc, miễn học phí.

Vì thế Công xã Pa- Ri trở thành một nhà nước kiểu mới.

LỊCH SỬ THẾ GIỚI HIỆN ĐẠI.

3.Ýnghĩa của cách mạng tháng 10 Nga

     *Ýnghĩa trong nước

     *Ýnghĩa quốc tế.

4.Nước Mĩ trong thập niên 20 của TK20.

      -Mĩ được lợi trong chiến tranh thế giới  thứ nhất 1914-1918.

      -Mĩ bước vào thời kì phồn vinh trong thập niên 20 và trở thành trung tâm công nghiệp, thương mại, tài chính quốc tế.

(Trong những năm 1923-1929 sản lượng công nghiệp Mĩ tăng 69 % vượt qua châu Âu và chiếm 48% sản lượng công nghiệp toàn thế giới.)
      Để đạt được điều đó, giai cấp Tư sản Mĩ đã dùng mọi biệt  pháp nhằm cải tiến kĩ thuật,thực hiện phương pháp sản xuất dây chuyền, tăng cường độ lao động và bóc lột công nhân.

      Nhân dân lao động Mĩ không được hưởng thành tựu đó.

      Do bị bóc lột, thất nghiệp…phong trào công nhân phát triển khắp các bang của nước Mĩ dẫn tới sự thành lập Đảng cộng sản,lực lượng lãnh đạo phong trào công nhân Mĩ..

5.Những nét chung về phong trào độc lập dân tộc ở châu Á.(SGK)
6.Vì sao chiến tranh thế giới thứ hai nổ ra (SGK)
